
【学校評価のためのアンケート結果と学校評価検討委員会について】

本校では、目指す学校像を「生徒一人一人がいきいきと活動する学校」、「生徒が『今日

も楽しかった。明日も頑張ろう。』と思える学校」として、様々な教育実践に取り組んで

参りました。年度末を迎えた今、今年度の教育活動を振り返り（学校評価）、その成果や

課題などを明らかにして次年度に向けて教育計画を作成していきたいと考えております。

昨年末には、学校評価がより客観的になるように、生徒へのアンケートや保護者へのア

ンケートを行いその結果をまとめて、保護者の皆様へ配布いたしました。今回本ＨＰでお

知らせいたします。

また、生徒アンケート・保護者アンケートの結果から成果と課題を抽出し、それらを学

校評価検討委員会で検討した内容も併せてお知らせいたします。



南河内中学校生徒の皆さんへ

  １０月２８日に行った学校評価アンケートの結果をまとめました。

皆さんは、このアンケート結果を参考にして、よりよい学校生活を送るためにどうしたらよいのか

考えてください。そして、自分と周りの集団の向上のために考えたことを実行にうつしましょう。

【学習や進路に関すること】 A B C D A B C D

1 授業中、意欲的に学び考えている。 76 117 22 2 35% 54% 10% 1%

2 授業で、自分の考えをまとめたり、表現したりすることができた。 56 109 48 4 26% 50% 22% 2%

3 授業で、教えあったり協力したりすることができた。 95 97 21 3 44% 45% 10% 1%

4 休み時間に次の授業の準備をきちんとし、チャイム着席を実行している。 96 90 26 5 44% 41% 12% 2%

5 コンピュータを使った授業があり、情報処理の仕方がわかってきた。 78 104 30 5 36% 48% 14% 2%

6 総合の時間の学習から、調べたり、まとめたり、発表したりする力がついてきた。 96 90 28 3 44% 41% 13% 1%

7 自分にとって、授業は楽しくわかりやすい。 60 121 30 6 28% 56% 14% 3%

8 進路について知り、将来の自分の進路について考える機会があった。 96 80 34 7 44% 37% 16% 3%

9 家庭学習７か条を毎日実行している。 30 78 76 33 14% 36% 35% 15%

10 授業での学習をしっかり理解するために宿題は必要だと思う。 117 75 20 5 54% 35% 9% 2%

【生活や安全について】

11 学校で友人や先生との人間関係がうまくいっている。 125 73 17 2 58% 34% 8% 1%

12 朝の読書では落ち着いて10分間本を読むことができる。 119 81 12 5 55% 37% 6% 2%

13 部活動や学校行事で充実した活動ができている。 145 60 10 2 67% 28% 5% 1%

14 清掃の時間では、無言清掃を理解して時間いっぱいきちんと取り組んでいる。 63 100 47 7 29% 46% 22% 3%

15 朝の会でめあてを持ち、帰りの会で反省をすることができている。 56 102 46 13 26% 47% 21% 6%

16 交通ルールを守り、安全を心がけて登下校している。 150 57 7 3 69% 26% 3% 1%

17 不審者などへの対策を学び、気をつけて登下校している。 147 56 9 5 68% 26% 4% 2%

18 給食は、量が十分である。 147 36 16 18 68% 17% 7% 8%

19 いじめや体罰等がなく、安心して学校生活を送ることができている。 152 55 7 3 70% 25% 3% 1%

20 避難訓練や安全教室は自分たちの安全のため役立っている。 146 61 8 2 67% 28% 4% 1%

【道徳や学活や生徒会等に関して】

21 自分を大切にしてその気持ちと同じ気持ちで他人と接している。 123 82 10 2 57% 38% 5% 1%

22 係の仕事などを根気よくやり遂げようと努力している。 127 78 11 1 59% 36% 5% 0%

23 道徳では、さまざまな考えにふれ、正しい行動をしている。 97 103 16 1 45% 47% 7% 0%

24 学級活動でお互いに意見を交換し、よりよい学級にしている。 104 91 18 4 48% 42% 8% 2%

25 生徒会活動(専門委員会など)に進んで取り組み、学校をよくしようとした。 114 75 23 5 53% 35% 11% 2%

26 体育祭や夕顔祭などの行事はやりがいを感じ、連帯感が強まった。 167 41 8 0 77% 19% 4% 0%

【教師に関すること】

27 先生方は自分が努力したことを認めたり、がんばるようはげましたりしてくれる。 123 83 8 3 57% 38% 4% 1%

28 先生方は困ったことや悩みについて相談にのってくれる。 117 85 10 5 54% 39% 5% 2%

計 計％

H26.11.15

　　　生徒による学校評価アンケート集計　　ｈ26、10実施　　　南河内中学校

　　　　Ａ　そう思う　　Ｂ　ややそう思う　　Ｃ　あまり思わない　　Ｄ　全然思わない



学校評価のための保護者によるアンケート・・・集計結果　　h 26.11

A：大変あてはまる　B：あてはまる方が多い　C：あてはまる方が少ない　D：あてはまらない A B C D A B C D A B C D A B C D A B C D

１　お子さんは、授業がわかりやすいと感じている。 15 134 36 10 8 69 18 5 8 73 14 5 5 65 29 2 10 69 13 9

２　お子さんは、意欲的に学習に取り組んでいる。 35 109 47 15 17 53 23 7 14 56 22 8 14 52 28 6 22 51 19 8

３　お子さんは、家庭でも学習をしている。 42 72 43 21 24 40 24 12 36 9 33 21 15 52 24 8 26 43 20 11

４　お子さんは、将来の自分の進路について考えている。 46 107 36 10 23 54 18 5 23 48 23 5 16 59 19 6 30 53 13 4

５  先生は、お子さんの能力や興味を大切にして授業をしている。　 44 117 9 2 26 68 5 1 31 60 8 2 12 84 3 0 34 60 5 2

６  先生は、お子さんの能力や努力を適切に評価している。 54 124 8 3 29 66 4 2 34 57 7 2 20 77 3 0 32 62 3 3

７  宿題の量は適切である。 34 120 22 3 19 67 12 2 18 59 20 4 11 73 15 2 29 68 3 0

８　学校は、将来の進路や職業について、適切な指導をしている。 50 122 12 3 27 65 6 2 31 63 4 2 16 76 7 0 34 56 7 3

９　お子さんは、学校へ行くのが楽しいと言っている。 105 78 15 1 53 39 8 1 53 34 13 0 44 49 7 0 61 35 3 1

10　お子さんは、友達と仲良く生活している。
113 80 7 1 56 40 3 0 60 35 5 0 47 50 3 0 62 33 3 1

11　お子さんは、給食の献立や分量に満足している。 92 83 19 5 46 42 10 3 42 45 10 3 41 43 14 1 55 37 4 3

12　行事(宿泊学習、体育祭、夕顔祭など)は、お子さんの成長に役立っている。 139 57 4 1 69 28 2 0 73 24 3 0 66 34 0 0 70 26 3 1

13　部活動は、お子さんの成長に役立っている。（入部している場合のみ） 107 74 3 2 58 40 2 1 59 39 2 0 60 37 1 1 54 43 2 2

14　本校の生徒指導の方針や生活のきまりはわかりやすい。 74 109 7 1 39 57 4 1 35 58 7 0 33 67 0 0 48 46 4 1

15　先生は、いじめや不正のない学級づくりに努めている。 87 98 3 0 46 52 2 0 40 56 4 0 42 57 1 0 56 44 0 0

16　先生やカウンセラーは、相談事や悩み事について、適切に応じてくれている。 73 101 1 1 41 57 1 1 43 56 2 0 33 65 0 2 49 51 0 0

17  学校は、教育目標や教育方針をわかりやすく伝えている。 76 115 4 0 39 59 2 0 47 49 3 0 26 71 3 0 45 55 0 0

18  学校は、家庭への連絡や情報提供を十分に行っている。 79 112 6 1 40 57 3 1 43 53 3 0 24 72 4 0 54 43 1 1

19　学校は、保護者や地域の人の話を聞き、願い･要望に応えている。 67 115 8 1 35 60 4 1 39 58 3 0 24 70 6 0 43 52 3 2

20  ＰＴＡ活動が活発に行われている。 70 125 1 1 36 63 1 1 37 62 2 0 32 67 0 1 38 62 0 0

南河内中学校

3年%2年%1年%全％

　南河内中保護者様                                                                    平成２６年１２月８日
　日頃より本校教育に対しましては、御理解と御協力を賜りまして誠にありがとうございます。
　さて、先日御協力いただきましたアンケートの結果がまとまりましたので、お知らせいたします。（尚、選択肢に「わからない」
がありました。その数については下記集計表には反映しておりません。）
　この貴重なデータを全教職員でよく分析し、お書きいただいたご意見を十分に吟味し、今後の教育活動の改善に役立ててい
きます。
　また、アンケートに限らず、何か気になることがございましたら御遠慮なく御連絡いただけましたら幸いです。
　今後ともどうぞよろしくお願いいたします。御協力ありがとうございました。

全校回答数



平成２６年度　学校評価保護者アンケート結果
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5 宿題の量をどう思うか 
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3 教師は生徒の能力や興味を大切にしていると思う 
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12 部活動に進んで参加しているか 
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4 教師は生徒の能力等を適正に評価していると思う 
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10 「花と本と歌（詩）」等の取り組みについて 
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２ お子さんは、意欲的に学習に取り組んでいる。 
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１ お子さんは、授業がわかりやすいと感じている。 
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５  先生は、お子さんの能力や興味を大切にして授業をし

ている。  
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11 お子さんは、給食の献立や分量に満足している。 
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８ 学校は、将来の進路や職業について、適切な指導をし

ている。 
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％ 

３ お子さんは、家庭でも学習をしている。 
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６  先生は、お子さんの能力や努力を適切に評価してい

る。          
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７  宿題の量は適切である。 
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９ お子さんは、学校へ行くのが楽しいと言っている。 
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12 行事(宿泊学習、体育祭、夕顔祭など)は、お子さんの

成長に役立っている。 
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４ お子さんは、将来の自分の進路について考えている。 
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10 お子さんは、友達と仲良く生活している。 
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13 進路や職業等について，適切な指導を行っていると思う 
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14 情報提供は十分だと思う 
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17 ＰＴＡ活動が活発だと思う 
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18 給食を楽しみにしていると思う 
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16 保護者等の要望に応えていると思う 
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13 部活動は、お子さんの成長に役立っている。（入部して

いる場合のみ） 
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14 本校の生徒指導の方針や生活のきまりはわかりやす

い。 
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15 先生は、いじめや不正のない学級づくりに努めてい
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17  学校は、教育目標や教育方針をわかりやすく伝えて
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18  学校は、家庭への連絡や情報提供を十分に行ってい
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20  ＰＴＡ活動が活発に行われている。 
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学校評価検討委員会資料－１

１ 成 果
(1) 学習面
① 生徒アンケート結果から（Ａそう思う Ｂややそう思う Ｃあまり思わない Ｄ全然思わない）

アンケート項目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ
10 授業での学習をしっかり理解するために宿題は必要だと思う。 54% 35% 9% 2%

3 授業で、教えあったり協力したりすることができた。 44% 45% 10% 1%
1 授業中、意欲的に学び考えている。 35% 54% 10% 1%

② 保護者アンケート結果から（Ａ大変あてはまる Ｂあてはまる Ｃあてはまる方が少ない Ｄあてはまらない）

アンケート項目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

5 先生は、お子さんの能力や興味を大切にして授業をしている。 26% 68% 5% 1%
6 先生は、お子さんの能力や努力を適切に評価している。 29% 66% 4% 2%
7 宿題の量は適切である。 19% 67% 12% 2%

(2) 生活面
① 生徒アンケート結果から（Ａそう思う Ｂややそう思う Ｃあまり思わない Ｄ全然思わない）

アンケート項目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

26 体育祭や夕顔祭などの行事はやりがいを感じ、連帯感が強まった。 77% 19% 4% 0%
19 いじめや体罰等がなく、安心して学校生活を送ることができている。 70% 25% 3% 1%
16 交通ルールを守り、安全を心がけて登下校している。 69% 26% 3% 1%
18 給食は、量が十分である。 68% 17% 7% 8%
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５ 先生は、お子さんの能力や興味を大切にして授業をしてい

る。
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％

６ 先生は、お子さんの能力や努力を適切に評価している。
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％

７ 宿題の量は適切である。
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26 体育祭や夕顔祭などの行事はや

りがいを感じ、連帯感が強まった。
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② 保護者アンケート結果から（Ａ大変あてはまる Ｂあてはまる Ｃあてはまる方が少ない Ｄあてはまらない）

アンケート項目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

12 行事(宿泊学習、体育祭、夕顔祭など)は、お子さんの成長に役立っている。 69% 28% 2% 0%
10 お子さんは、友達と仲良く生活している。 56% 40% 3% 0%

9 お子さんは、学校へ行くのが楽しいと行っている。 53% 39% 8% 1%
15 先生は、いじめや不正のない学級づくりに努めている。 46% 52% 2% 0%
11 お子さんは、給食の献立や分量に満足している。 46% 42% 10% 3%

(3) 保護者自由記述欄から（抜き書き）
○…特に夕顔祭の合唱や各種発表には、先生方の温かさと、生徒たちの頑張りに涙が出るほど感動した。…。

▽…夕顔祭の…我が子を含め、3 年生で数名、ちらっとも映らなかった子がいる。名簿などでのチェック
はあるのか？…。（他）

２ 課 題
(1) 学習面
① 生徒アンケート結果から（Ａそう思う Ｂややそう思う Ｃあまり思わない Ｄ全然思わない）

アンケート項目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ
2 授業で、自分の考えをまとめたり、表現したりすることができた。 26% 50% 22% 2%
7 自分にとって、授業は楽しくわかりやすい。 28% 56% 14% 3%
9 家庭学習７か条を毎日実行している。 14% 36% 35% 15%

② 保護者アンケート結果から（Ａ大変あてはまる Ｂあてはまる Ｃあてはまる方が少ない Ｄあてはまらない）

アンケート項目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

１ お子さんは、授業がわかりやすいと感じている。 8% 69% 18% 5%
２ お子さんは、意欲的に学習に取り組んでいる。 17% 53% 23% 7%
３ お子さんは、家庭でも学習をしている。 24% 40% 24% 12%
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％

12 行事(宿泊学習、体育祭、夕顔祭など)は、お子さんの成長

に役立っている。
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15 先生は、いじめや不正のない学級づくりに努めている。
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％

11 お子さんは、給食の献立や分量に満足している。
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％

10 お子さんは、友達と仲良く生活している。
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％

９ お子さんは、学校へ行くのが楽しいと言っている。

24年

25年

26年

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

A B C D

2 授業で、自分の考えをまとめたり、

表現したりすることができた。

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

A B C D

7 自分にとって、授業は楽しくわかり

やすい。

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%

A B C D

9 家庭学習７か条を毎日実行してい
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％

１ お子さんは、授業がわかりやすいと感じている。
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％

２ お子さんは、意欲的に学習に取り組んでいる。
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３ お子さんは、家庭でも学習をしている。
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(2) 生活面
① 生徒アンケート結果から（Ａそう思う Ｂややそう思う Ｃあまり思わない Ｄ全然思わない）

アンケート項目 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

14 清掃の時間では、無言清掃を理解して時間いっぱいきちんと取り組んでいる。 29% 46% 22% 3%
15 朝の会でめあてを持ち、帰りの会で反省をすることができている。 26% 47% 21% 6%

※ 生徒生活アンケートから（4月下旬に実施）
アンケート項目 1時間程度 2時間程度 3時間程度

１ 携帯やスマートフォンの 1日の平均利用時間。 ５１％ ３１％ １８％
２ 通信機器の 1日の平均利用時間。 ５２％ ３６％ １２％

持っている ３４％
75人

持っていない ６６％
148人

通信機器で行っている
６０％

135人

通信機器を使っていない

４０％

90人

《学校評価検討委員》

下野市立南河内中学校
学校評議員 松本様、伊澤様

ＰＴＡ 会 長 永吉様

１学年部長 杉山様
２学年副部長 蓬田様、荻原様

３学年部長 宇賀持様

教職員 校長 毛塚、教頭 間中、教務主任 坂本
事務長 檜山

１学年主任 鈴木、２学年主任 田村

３学年主任 加藤
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